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 معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه 
شورای عالی آمار و اولین جلسه 
شورای راهبری سرشماری عمومی 
نفوس و مسکن ۱۴۰۵ که در مرکز آمار 
ایران برگزار شد، تأکید کرد: »تاکنون 
دولت‌ها با مرکز آمار برخورد دستوری 
نیز  نداشته‌اند و دولت چهاردهم 
بر این موضوع واقف است و هرگز 
از مرکز آمار نخواهد خواست که 
در آمار دستکاری کند.« محمدرضا 
عارف گفت: »مرکز آمار ایران باید 
مستقل عمل کند و با رعایت مباحث 
طبقه‌بندی، در صورت انتشار آمار، آن 
را به‌صورت دقیق و شفاف در دسترس 

قرار دهد.«
منظور از برخورد دستوری مورد تأکید 
آیا در دولت‌های  عارف چیست؟ 
گذشته چنین اتفاقی رخ داده است؟ 
و اساساً خط مشی مرکز آمار ایران که 
نحوه عملکرد آن در قانون مصوب سال 

1344 آمده، چیست؟
آنگونه که محمدرضا عارف هم عنوان 
کرده، در تاریخ معاصر ایران رویکرد 
رسمی، عدم برخورد دستوری با مرکز 
آمار بوده است. بدین ترتیب مرکز 
آمار جمهوری اسامی ایران به عنوان 
نهادی مستقل در ارائه آمارهای دقیق 
تاکنون  دولت‌ها  و  شده  شناخته 
به شکل دستوری به آن فشار وارد 

نکرده‌اند یا دستور دستکاری آمار 
نداده‌اند.

به روایت دیگر، استقلال سیاسی و 
حرفه‌ای موجب می‌شود که مرکز آمار 

ایران به دور از منازعات و تنش‌های 
سیاسی و بدون هرگونه دخالت یا 
فشار از سوی سازمان‌های دولتی یا 
سایر ارگان‌ها یا واحدهای مدیریتی 

فرادستی، بخش خصوصی یا هر فرد 
حقیقی و حقوقی که ممکن است با 
مرکز تعارض منافع داشته باشد آمارها 

را اطلاع‌رسانی کند.
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بنابراین می‌توان گفت تأکید معاون 
اول رئیس‌جمهور مبنی بر خودداری 
دولت‌ها از فشار به مرکز آمار درست 
است. اما در مواردی یا در دولت‌هایی 
بوده است که مقامات مسئول وقت 
تاش کرده‌اند به شیوه‌هایی، این 

مرکز را به حاشیه ببرند.
 

مناقشه در آمار
به  موارد، می‌توان  این  از جمله 
اظهارات کاظم جلالی نماینده وقت 
مردم تهران در مجلس شورای اسلامی 
اشاره کرد که سال 1395 ریاست مرکز 
پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی را 
برعهده داشت. جلالی در این سال به 
عنوان نماینده و همزمان رئیس مرکز 
پژوهش‌های مجلس شورای اسامی، 
از چیزی خبر داد که می‌توان آن را 
اختلالات آماری نامید. وی در اشاره‌ای 
به دولت دهم، گفت: »در بحث 
اقتصاد، آمارهای متناقض و متفاوتی 
وجود دارد و دولت‌ها مدام این آمارها 
به‌طوری‌که  می‌کنند،  دستکاری  را 
در دولت قبلی، مرکز پژوهش‌های 
مجلس رشد اقتصادی برای سال ۹۱ 
را منفی ۳٫۵ پیش‌بینی کرد، اما بانک 
مرکزی و مرکز آمار در آن مقطع این 
آمار را رد کردند. این در حالی است 
که همین بانک مرکزی در حال حاضر 
)خرداد 95( رشد اقتصاد در سال ۹۱ 
را منفی ۵٫۴ درصد و مرکز آمار منفی 
۵٫۸ پیش‌بینی می‌کند و حتی دولت 
گاهی رشد منفی ۶٫۸ را نیز مطرح 

کرده است.«
این اظهارات کاظم جلالی در کنار 
مناقشه‌های سال‌های قبل درباره 
اختلاف آمار و داده‌های بانک مرکزی 
و مرکز آمار ایران، گواه این واقعیت 
است که محمدرضا عارف در مقام 
معاون اول دولت چهاردهم بیش از هر 
چیز تاش کرده است از جایگاه این 
مرکز برای نظام تصمیم‌سازی کشور 
دفاع کند. تأکید او بر اینکه دولت 
چهاردهم با خودداری از واردآوردن 
فشار به مرکز آمار، استقلال این نهاد 
را حفظ خواهد کرد، ناظر بر این امر 
است. با اینکه محمدرضا عارف در 
همین نشست، بر ضرورت دوری از ارائه 
مناقشه آماری به شیوه‌های مبتنی بر 

حکمرانی نیز تأکید کرده است.
 

 هدف؛ رسیدن به مرکز واحد 
و مستقل

عارف در ادامه صحبت‌های خود در 
مرکز آمار ایران، این را هم گفت که 
»در گذشته مراجع مختلفی اقدام به 
ارائه آمار می‌کردند که این موضوع 
باعث اختلافات و مشکلاتی می‌شد. 
در نهایت به این جمع‌بندی رسیدیم 
که باید مرکزی واحد، یکتا و مستقل 
از هر نهاد دولتی و حاکمیتی برای آمار 
ایجاد شود تا آمار به‌منظور خوشایند 

مسئولان یا دستگاه‌‌ها تولید نشود.«
معاون اول رئیس‌جمهور به‌‌درستی به 
این نکته پرداخت که استقلال نهاد 
آماری ضروری است تا تولید آمارها 
به سمت فعالیت‌‌های نمایشی یا 
تحت‌تأثیر فشارهای نهادهای دولتی 
این استقلال  نرود.  یا حاکمیتی 
و  قت  د  ، فیت شفا ه  تضمین‌‌کنند
بی‌طرفی مراقبت از داده‌‌هاست و در 
نهایت باعث می‌شود تصمیم‌گیری‌ها 
بر اساس واقعیت‌‌های اقتصادی و 
اجتماعی انجام شود، نه بر مبنای 

آمارهای تحریف‌‌شده یا متضاد.
و  ها  ر کشو به  تجر به  جه  تو با 
سازمان‌های موفق، ایجاد یک مرکز 
آماری مستقل که بتواند داده‌ها را به 
صورت منسجم، هماهنگ و با بالاترین 
استانداردهای علمی و فنی جمع‌آوری، 

تحلیل و منتشر کند، ضامن ارتقای 
کیفیت آمارهای اقتصادی خواهد بود. 
این امر می‌تواند نقش مهمی در ارتقای 
هماهنگی سیاست‌گذاری‌های کلان 
اقتصادی، برنامه‌ریزی دقیق‌تر و ارتقای 
اعتماد عمومی ایفا کند. بنابراین، 
تأکید مسئولان دولت چهاردهم و 
مرکز آمار بر استقلال این نهاد و 
تعامات نشان‌دهنده عزم  بهبود 
جدی برای اصلاح ساختار نظام آماری 
کشور است. این تغییرات گام مؤثری در 
جهت رفع تناقضات و افزایش شفافیت 
در آمارهای اقتصادی و اجتماعی خواهد 
بود که نهایتاً به رشد و توسعه پایدار 
کشور کمک می‌کند. تجربه نشان 
می‌دهد که اجرای این اصول می‌تواند 
زمینه‌ساز تصمیم‌گیری‌های بهینه‌تر و 

حکمرانی مبتنی بر داده شود. 

عارف در بازدید از مرکز ملی آمار ایران:

دولت چهاردهم با مرکز آمار دستوری برخورد نمی‌کند

irannewspaper irannewspapper

 معاون اول رئیس‌جمهور 
در اولین نشست مشترک دولت و مجلس:

 شعار »وفاق ملی« را در عمل 
با رابطه صمیمی بین سه قوه حس می‌کنیم

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به هماهنگی کم نظیر قوای سه‌گانه 
و تأکید بر اینکه از شروع به کار دولت چهاردهم، شعار »وفاق ملی« را 
در عمل با رابطه صمیمی بین سه قوه حس می‌کنیم، تصریح کرد: 
»با هماهنگی، نگاه مشترک و پیگیری راهبردها در چنین جلسات 
مشترکی بسیاری از مسائل کشور قابل حل است.« محمدرضا عارف 
در اولین نشست مشترک دولت و مجلس به تجربه موفق هماهنگی 
و جلسات مشترک دولت و مجلس شورای اسامی در اجرا و تحقق 
برنامه سوم پیشرفت اشاره کرد و با بیان اینکه برنامه سوم توسعه 
یکی از موفق‌ترین برنامه‌های توسعه‌ای بعد از انقلاب است، افزود: 
»با همکاری دولت و مجلس وقت بالای ۹۰ درصد اهداف برنامه سوم 
پیشرفت محقق شد که باید این روند در اجرای برنامه هفتم پیشرفت 
نیز در دستور کار قرار گیرد.« معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان 
کرد: »رئیس‌جمهوری و رئیس مجلس شورای اسلامی نیز در خصوص 
جلسات مشترک دو قوه با ترکیبی ثابت رایزنی‌ها و همفکری‌های 
لازم را داشته‌اند که باید این جلسات به صورت منظم برگزار شود و 
خوشحالیم اولین جلسه مشترک در سطحی بالا برگزار شده است.«

وی ادامه داد: »دولت چهاردهم جلسات مشترکی نیز با قوه قضائیه 
برای حل مسائل و پیگیری مطالبات دارد و امیدواریم با هماهنگی 
مجلس مسأله مشترک و مهم ابلاغ و اجرای برنامه هفتم پیشرفت 
با قوت پیگیری و اجرایی شود.« عارف با بیان اینکه با هماهنگی، 
نگاه مشترک و پیگیری راهبردها در چنین جلسات مشترکی بسیاری 
از مسائل کشور قابل حل است، بر ضرورت تعامل وزرای دولت و 

نمایندگان مجلس تأکید کرد.

نباید قیمت یک کالا در مغازه‌های مختلف متفاوت باشد
معاون اول رئیس جمهور دیروز در جلسه تنظیم بازار با بیان 
اینکه راهبرد دشمن برهم زدن آرامش در جامعه و ایجاد نارضایتی 
بین مردم است، گفت: باید تصمیمات لازم برای کنترل قیمت 
کالاهای اساسی را بگیریم و در این زمینه منافع ملی و مصالح 
مردم باید اصل و اساس باشد. باید عوامل اصلی گرانی برخی 
کالاها و مواد غذایی به دقت بررسی شده و تصمیمات لازم برای 
مقابله با این عوامل گرفته شود. محمدرضا عارف با تأکید بر لزوم 
مقابله با احتکار و گران‌فروشی اظهار کرد: نباید قیمت یک کالا 
در فروشگاه‌ها و مغازه‌های مختلف متفاوت باشد. در این جلسه 
گزارشی از بازرسی‌های سازمان تعزیرات ارائه شد که مطابق آن، تا 

۲۶ شهریور ۳۰۰ هزار پرونده تعزیرات تشکیل شده‌ است.
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شفافیت و صداقت در ارائه آمار، 
رکن اساسی برنامه‌ریزی موفق 
است و مرکز آمار ایران، به عنوان 
نهادی زیرمجموعه سازمان برنامه 
و بودجه، وظیفه خطیر تأمین این 
اطلاعات را بر عهده دارد. اکنون 
اهمیت آمار صحیح و شفاف در 
تدوین سیاست‌های توسعه‌ای، بیش 
از هر زمان دیگری احساس می‌شود 
و باید این اطلاعات در دسترس 
محققان، کارشناسان و عموم مردم 
قرار گیرد. انتشار داده‌هایی مانند 
وضعیت توزیع درآمد، فقر، ضریب 
جینی و شاخص‌های اجتماعی، امکان تحلیل دقیق‌تر 

و تصمیم‌گیری بهتر را فراهم می‌کند.
از سوی دیگر باید این نکته مهم را در نظر داشت که 
هرگونه دستکاری آمار و اطلاعات، تبعات سنگینی 
برای کشور، مردم و نظام حکمرانی درپی دارد. 
به عنوان مثال و یک مورد برای تأکید بر اعتماد 
به نهادها و نظام آماری کشور، باید اشاره کرد که 
رشد اقتصادی غیرواقعی هیچ‌گاه بدون افزایش 
سرمایه‌گذاری قابل تحقق نیست و همواره این 
اعداد باید با یکدیگر همخوانی داشته باشند. 
بنابراین، شفاف‌سازی بودجه‌ها و هزینه‌ها که اخیراً 

رئیس‌جمهوری نیز بر آن تأکید کرده است، گامی مهم 
در پیشگیری از فساد است. وقتی مردم و نمایندگان 
مجلس شورای اسامی به نحوه مصرف بودجه آگاه 
باشند، امکان نظارت و پاسخگویی فراهم می‌شود و 

فساد اقتصادی کاهش می‌یابد.
شفافیت اقتصادی شامل سه اصل اساسی است: 
اول، آزادی مبادله اطلاعات میان دولت، مردم و 
نهادهای اجتماعی. دوم، ایجاد رقابت سالم در بازار 
و سوم، حذف انحصار، چه در بخش خصوصی، 
دولتی یا خصولتی. انحصار، مانعی جدی برای فضای 

کسب‌وکار و تولید است و باید با آن مقابله کرد.
محدودیت‌های شفافیت تنها شامل اطلاعات شخصی 
افراد و مسائل امنیت ملی است؛ دو حوزه‌ای که 
باید حریم خصوصی و امنیت کشور حفظ شود. 
در عین حال، همه داده‌های دیگر از جمله منابع 
طبیعی، تعداد کارکنان، سرانه درآمدها و شاخص‌های 
اجتماعی باید به شکل عمومی و قابل دسترس باشد 

تا جامعه آگاهانه تصمیم بگیرد.
در نهایت اینکه توسعه پایدار بدون شفافیت و 
اطلاعات دقیق امکان‌پذیر نیست و هر گامی در این 
مسیر، سرمایه‌ای ملی برای ایران خواهد بود. مردم 
حق دارند بدانند منابع چگونه مصرف می‌شود و حق 
دارند مطالبه‌گر شفافیت باشند؛ این امر پایه و اساس 

یک حکومت توسعه‌خواه و موفق است.

 مرکز آمار؛ کلید شفافیت و توسعه اقتصادی ایران
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 ارتش جمهوری اسامی ایران، سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی و فرماندهی 
قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص( 
در پیام‌های جداگانه‌ای به‌مناسبت 
هفته دفاع مقدس، سالگرد آغاز 
هشت سال دفاع مقدس را گرامی 
داشتند. این پیام‌ها نه‌تنها یادآور 
فداکاری‌های رزمندگان و مردم ایران 
در برابر تجاوز رژیم بعثی است، بلکه بر 
درس‌های تاریخی این دوران و تأثیر آنها 
در موفقیت‌های اخیر، به‌ویژه در جنگ 
اخیر رژیم صهیونیستی با ایران اسلامی 
تأکید دارند. این پیام‌ها بر سه محور 
اصلی متمرکزند: خودکفایی نظامی، 
بی‌اعتمادی به قدرت‌های خارجی و 
نقش وحدت ملی و رهبری در پیروزی 

بر دشمنان.
در  ایران  اسامی  ارتش جمهوری 
بیانیه خود دفاع مقدس را نمادی 
از ایستادگی و مقاومت ملت ایران 
در برابر تجاوز دشمن بعثی توصیف 
کرد. این بیانیه، هفته دفاع مقدس را 
فرصتی برای گرامیداشت یاد و خاطره 
مردان و زنان شجاعی دانست که 
با تکیه بر ایمان، وحدت و رهبری 
پیامبرگونه حضرت امام خمینی)ره(، 
از استقلال و تمامیت ارضی کشور 
دفاع کردند. ارتش همچنین بر نقش 
محوری خود در جنگ تحمیلی تأکید و 
یادآوری کرد که در ساعات اولیه تجاوز 
رژیم بعثی، با سرعت و قاطعیت به 
میدان نبرد شتافت و با خنثی‌سازی 
توطئه‌های ضد انقاب و گروهک‌های 
تجزیه‌طلب، مانع از پیش‌روی دشمن 

. شد
این بیانیه با توصیف ارتش به‌عنوان 
»سدی سترگ« در برابر دشمن، به 

پیوند عمیق میان نیروهای مسلح و 
مردم اشاره کرده و این ارتباط را رمز 
پیروزی در دفاع مقدس دانست. 
ارتش جمهوری اسامی ایران در بخش 
دیگری از بیانیه، با اعلام تجدید میثاق 
با شهدا و تأکید بر آمادگی کامل تحت 
فرماندهی رهبر فرزانه انقاب، تأکید 
کرد که با اتکا به توانمندی‌های بومی 
و روحیه انقلابی، آماده خنثی‌سازی 

هرگونه توطئه دشمن است.
اسامی  نقاب  ا پاسداران  سپاه 
نیز هفته دفاع مقدس را »جشن 
پیروزی مقاومت مردمی« و یکی از 
درخشان‌ترین فصل‌های تاریخ انقلاب 
اسامی توصیف کرد. سپاه پاسداران در 
این بیانیه با اشاره به ناکامی دشمنان 
در جنگ تحمیلی، بر نقش ایمان، 
وحدت و رهبری الهی در حفظ عزت، 
استقلال و تمامیت ارضی کشور تأکید 
کرد و دفاع مقدس را نه‌تنها یک 
رخداد نظامی، بلکه منشأ الهام برای 
مقاومت جهانی دانست که درس‌های 
آن همچنان در عرصه‌های نظامی، 

سیاسی و فرهنگی راهگشاست.
سپاه پاسداران در بخش بعدی بیانیه 
خود، به تجربه جنگ اخیر به‌عنوان 

جلوه‌ای از انسجام ملی و شکست 
دشمنان صهیونیستی و آمریکایی اشاره 
کرده و آن را نتیجه مستقیم خودکفایی 
و بازدارندگی نیروهای مسلح دانست.
در بخش پایانی این بیانیه، سپاه ضمن 
هشدار به دشمنان، تأکید کرد که 
هرگونه خطای محاسباتی با پاسخ 
»مهلک و عبرت‌آموز« مواجه خواهد 
شد. با اعام این هشدار، در بیانیه 
سپاه آمده است که روند توان‌افزایی 
نیروهای مسلح متوقف نخواهد شد.
همزمان با ارتش و سپاه، سرلشکر 
رگاه  قرا فرمانده  للهی  عبدا علی 
مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص(، با 
صدور پیامی به مناسبت آغاز هفته 
دفاع مقدس، دفاع مقدس هشت 
ساله را مکتبی جاودانه و سرمایه‌ای 
پایان‌ناپذیر برای ملت ایران توصیف 
کرد. سرلشکر عبداللهی با تأکید بر 
گفتمان مقاومت که ریشه در مفاهیم 
ایران دارد،  انقلابی  و  دینی، ملی 
بر اصولی چون ایستادگی در برابر 
استکبار، اتکا به توان داخلی و توکل 

بر قدرت الهی تمرکز دارد.
فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا)ص( 
در بخش دیگری از پیام خود، جنگ 

تحمیلی اخیر را نقطه عطفی در تقویت 
انسجام ملی و روحیه مقاومت می‌داند 
که بار دیگر توانایی ملت ایران در عبور 

از تهدیدات را به اثبات رساند.
این پیام با اشاره به نقش رهبر فرزانه 
انقاب و وحدت ملی، دفاع مقدس 
را فراتر از یک رخداد نظامی معرفی 
کرده و آن را چراغ راه مسئولان در 
عرصه‌های مختلف دانست. سرلشکر 
عبداللهی تأکید کرد که قرارگاه مرکزی 
حضرت خاتم‌الانبیا)ص(، به‌عنوان 
قرارگاه محوری در دفاع همه‌جانبه 
از انقاب اسامی و تمامیت ارضی 
کشور، خود را موظف می‌داند با الهام 
از ارزش‌های دفاع مقدس، در پرتو 
رهنمودهای فرمانده معظم کل قوا، با 
همکاری مسئولان کشوری و لشکری، 
همه ظرفیت‌ها و منابع ملی را برای 
صیانت از امنیت، اقتدار و پیشرفت 

ایران اسامی به‌کار گیرد.
 

  درس‌های 
جنگ تحمیلی هشت ساله

از  جنگ تحمیلی هشت‌ساله یکی 
مهم‌ترین مقاطع تاریخ معاصر ایران 
است که درس‌های عمیقی برای ملت 
و نیروهای مسلح به ارمغان آورد. 
در این جنگ، ایران در برابر تجاوز 
رژیم بعثی صدام قرار گرفت که از 
حمایت گسترده قدرت‌های جهانی از 
جمله ایالات متحده، اتحاد جماهیر 
شوروی، کشورهای اروپایی و برخی 
کشورهای عربی، برخوردار بود. این 
حمایت‌ها شامل تأمین تسلیحات 
پیشرفته، کمک‌های مالی، اطلاعات 
جاسوسی و حتی سکوت در برابر نقض 
تمامیت ارضی ایران و استفاده صدام از 
ساح‌های شیمیایی بود. این تجربه، 
به قدرت‌های  بی‌اعتمادی عمیق 
خارجی را در فرهنگ سیاسی و نظامی 
ایران نهادینه کرد و نشان داد که تنها با 

فرماندهی قرارگاه خاتم‌الانبیا)ص( و نیروهای مسلح، در پیام‌هایی هفته دفاع مقدس را گرامی داشتند

درس وحدت و خودکفایی
دفاعی

اتکا به توانمندی‌های داخلی می‌توان 
در برابر تهدیدات ایستادگی کرد.

از  برای دفاع  هشت سال جنگ 
که خودکفایی در  آموخت  کشور، 
حوزه‌های نظامی، علمی و اقتصادی، 
کلید حفظ استقلال است. در آن 
دوران، نیروهای مسلح ایران با وجود 
تحریم‌های گسترده، موفق به بازسازی 
و ارتقای تجهیزات نظامی، توسعه 
تاکتیک‌های جنگی و تقویت روحیه 
رزمندگان شدند. این خودکفایی در 
تولید تسلیحات، از جمله موشک‌ها 
و تجهیزات دفاعی، به ایران امکان داد 
تا در برابر دشمن مجهز به تسلیحات 
غربی و شرقی مقاومت کند. همچنین، 
وحدت ملی و پیوند عمیق میان مردم 
و نیروهای مسلح که در پیام‌های اخیر 
نیز به آن تأکید شده، عامل کلیدی 

پیروزی در این جنگ بود.
تجربه جنگ تحمیلی هشت ساله، در 
جنگ اخیر رژیم صهیونیستی علیه 
ایران به‌طور کامل به کار آمد. این 
جنگ که در پیام‌های ارتش، سپاه 
و قرارگاه خاتم‌الانبیا)ص( به‌عنوان 
نمونه‌ای از موفقیت گفتمان مقاومت 
برجسته شده، نشان ‌دهنده بلوغ 
نظامی و استراتژیک ایران بود. رژیم 
صهیونیستی، با حمایت آشکار آمریکا 
و پشتیبانی برخی دیگر از قدرت‌های 
جهانی، به حمات تجاوزکارانه علیه 
ایران پرداخت. باوجود این، ایران 
بومی  موشک‌های  از  استفاده  با 
ی  سخ‌ها پا نست  ا تو  ، ه شد لید تو
مناسبی به حملات رژیم صهیونیستی 
دهد؛ زمانی که نقاط مختلفی در 
سراسر سرزمین‌های اشغالی مورد 
اصابت موشک‌های ایرانی قرار گرفت.
برخاف بسیاری از جنگ‌های پیش 
از انقاب که به دلیل وابستگی به 
قدرت‌های خارجی به شکست و از 
دست دادن سرزمین منجر می‌شد، 
در جنگ اخیر، ایران با اتکا به توان 
داخلی و بدون نیاز به تسلیحات 
خارجی، ابتکار عمل را در میدان نبرد 
حفظ کرد. این موفقیت، تأییدی 
بر درستی درس‌های جنگ تحمیلی 
است که خودکفایی و بی‌اعتمادی به 

قدرت‌های خارجی را به‌عنوان اصول 
بنیادین مقاومت ترویج می‌کنند.

 
 نقش وحدت ملی در پیروزی‌ها

پیام‌های صادرشده از سوی نیروهای 
مسلح کشورمان، همگی بر نقش 
و رهبری در  محوری وحدت ملی 
پیروزی‌های ایران تأکید دارند. در 
جنگ تحمیلی، پیوند عمیق میان 
مردم و نیروهای مسلح، تحت هدایت 
حضرت امام خمینی)ره(، ایران را از 
خطر فروپاشی نجات داد. این وحدت 
در جنگ اخیر نیز بار دیگر به‌عنوان 
شد.  ح  مطر تعیین‌کننده  عاملی 

حمایت گسترده مردم از نیروهای 
مسلح و اعتماد به حاکمیت، به ایران 
امکان داد تا در برابر حمات رژیم 
صهیونیستی مقاومت کند. نتیجه 
آنکه، باتوجه به محتوای پیام نیروهای 
مسلح، باید به این موضوع اشاره کرد 
که نیروهای نظامی ایران نقشه راهی 
برای آینده در برابر تهدیدات خارجی 
ارائه می‌دهند. این پیام‌ها با تأکید بر 
خودکفایی، بی‌اعتمادی به قدرت‌های 
خارجی و نقش وحدت ملی و رهبری، 
بیانگر آن است که نیروهای مسلح با 
درس گرفتن از تجربیات گذشته، آماده 

مقابله با هرگونه تجاوز است.
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